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ATA Nº. 039/2019 

Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de ltaguajé, Estado do Paraná, realizada aos vinte e quatro 

dias do mês de setembro de 2019.A sessão teve início à hora regimental , estando presentes os 

vereadores: NIVALDO FRANCISCO DOS SANTOS, LEANDRO ALVES ZUIN, AYRES TADEU 

BERTAZZO, GENIVALDO BELO DA SILVA, JOSÉ APARECIDO DA SILVA, EDUARDO LUIZ PARRON, 

MÁRCIA FERNANDES DE SOUZA e ANDRÉ OLIVEIRA. O Presidente NIVALDO FRANCISCO DOS 

SANTOS em nome de DEUS e da Justiça declarou aberta a sessão, agradeceu a presença de todos em 

seguida determinou a leitura da Ata n.º 038/2019 que após lida foi aprovada por unanimidade. No 

Expediente foram lidos os seguintes Projetos de Lei Complementar. A saber. Projeto de Lei 

Complementar n. 0 001/2019 com a seguinte súmula: "Revisa e Altera o Plano Diretor Municipal de 

ltaguajé"; Projeto de Lei Complementar n.º 002/2019 com a seguinte súmula: "Altera os Perímetros 

Urbanos do Município"; Projeto de Lei Complementar n.º 003/2019 com a seguinte súmula: "Altera o 

Parcelamento e o Remembramento do Solo para Fins Urbanos e dá Outras Providências"; Projeto 

de Lei Complementar n.0 004/2019 com a seguinte súmula : "Altera o Uso e Ocupação do Solo Urbano 

e dá Outras Providências"; Projeto de Lei Complementar n.0 005/2019 com a seguinte súmula: "Altera 

o Sistema Viário do Município de ltaguajé"; Projeto de Lei Complementar nº 006/2019 com a seguinte 

súmula : "Altera o Código de Obras do Município de ltaguajé e dá Outas Providências"; Projeto de 

Lei Complementar nº 007/2019 com a seguinte súmula: "Altera o Código de Posturas do Município de 

ltaguajé". Foram lidos os Pareceres Jurídicos, Pareceres da Comissão de Legislação, Justiça e Redação 

e Pareceres da Comissão de Finanças e Orçamento referente aos Projetos de Lei Complementar de 

números 01, 02, 03, 04, 05, 06 e 07, cujo objetivo é formular o novo Plano Diretor. Foi lido o Edital de 

Convocação para a Audiência Pública no dia 30/09/2019 as 09:00 horas no plenário da Câmara Municipal. 

Foi lido um Convite emitido pelo Centro de Referência de Assistência Social convidando a todos para 

participarem de uma palestra de conscientização sobre a prevenção ao Suicídio que será realizada no 

dia 30/09/2019 as 14:00 horas local no Centro de Convivência Maria Francisca de Jesus Cordeiro. Findo 

0 período de Expediente, passou-se para a Ordem do Dia. Na Ordem do Dia foi colocado em discussão 

em seguida levado a terceira votação o Projeto de Lei N.0 029/2019 com a seguinte súmula: "Altera os 

artigos 14º, 15º e 16º da Lei Municipal N.º 903/2014- CMDCA, e dá outras providências". Não houve 

discussão. Levado a votação foi aprovado por unanimidade em terceira votação. Foi colocado em 
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discussão em seguida levado a primeira votação o Projeto de Lei Complementar n.º 001/2019 com a 

seguinte súmula: "Revisa e Altera o Plano Diretor Municipal de ltaguajé". Não houve discussão. 

Levado a votação foi aprovado por unanimidade em primeira votação. Foi colocado em discussão em 

seguida levado a primeira votação o Projeto de Lei Complementar n.º 002/2019 com a seguinte súmula: 

"Altera os Perímetros Urbanos do Município. Não houve discussão. Levado a votação foi aprovado 

por unanimidade em primeira votação. Foi colocado em discussão em seguida levado a primeira votação 

o Projeto de Lei Complementar n.º 003/2019 com a seguinte súmula: "Altera o Parcelamento e o 

Remembramento do Solo para Fins Urbanos e dá Outras Providências". Não houve discussão. 

Levado a votação foi aprovado por unanimidade em primeira votação. Foi colocado em discussão em 

seguida levado a primeira votação o Projeto de Lei Complementar n. 0 004/2019 com a seguinte súmula: 

"Altera o Uso e Ocupação do Solo Urbano e dá Outras Providências". Não houve discussão. Levado 

a votação foi aprovado por unanimidade em primeira votação. Foi colocado em discussão em seguida 

levado a primeira votação o Projeto de Lei Complementar n.º 005/2019 com a seguinte súmula: "Altera 

o Sistema Viário do Município de ltaguajé". Não houve discussão. Levado a votação foi aprovado por 

unanimidade em primeira votação. Foi colocado em discussão em seguida levado a primeira votação o 

Projeto de Lei Complementar nº 006/2019 com a seguinte súmula: "Altera o Código de Obras do 

Município de ltaguajé e dá Outas Providências". Não houve discussão. Levado a votação foi aprovado 

por unanimidade em primeira votação. Foi colocado em discussão em seguida levado a primeira votação 

o Projeto de Lei Complementar nº 007/2019 com a seguinte súmula: "Altera o Código de Posturas do 

Município de ltaguajé". Não houve discussão. Levado a votação foi aprovado por unanimidade em 

primeira votação. Finda a Ordem do Dia passou-se para as Explicações Pessoais. O vereador José 

Aparecido da Silva Bonfim saudou a todos, saudou ouvintes da Loreto FM bem como sua equipe 

técnica , saudou familiares que acompanham esta sessão, em seguida pediu mais uma vez que seja 

restabelecida as placas de sinalização dentro da cidade. Pediu também que fossem revitalizadas as 

placas de sinalização nos arredores do conjunto Moradia das Flores. Pediu ao Secretário de Obras que 

mova esforços no sentido ordenar serviços de tapa buracos do asfalto dentro da cidade com insumos e 

não com terra. Falou que a rodoviária está abandonada, ocupada por pessoas sem moradia. Sugeriu que 

a mesma fosse revitalizada, desta forma, com seu comércio funcionando, a mesma não iria servir de 

moradia a desobrigados. Pediu a Secretaria Municipal de Educação que providencie cones de trânsito 

para serem usados no estacionamento dar escola Fábio Dias da Silva. Relatou que a servidora 

responsável pelos alunos faz um bom trabalho, mas por fim não consegue conter sozinha as crianças ao 

fim das aulas. Apresentou suas condolências aos servidores e amigos Agnaldo Vicente da Silva e José 

Aparecido da Silva pela perca de seu pai. Pediu a Deus que dê conforto à sua família . Em seguida 

agradeceu e se despediu. O presidente Nivaldo Francisco dos Santos comunicou que a prefeitura já 

fez aquisição de emulsão asfáltica e já está fazendo a aplicação deste. O vereador Genivaldo Belo da 
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Silva saudou a todos, saudou ouvintes da Loreto FM, em seguida falou que sempre defendeu os direitos 

do povo de ltaguajé. Falou ao vereador José Bonfim que as cobranças que o mesmo fez, já vem sendo 

feita há três anos. Falou que as mesmas foram promessas feitas em época de campanha e o que se vê 

são só buracos e mais nada daquilo que foi prometido. Falou que a promessa era de transformar toda 

estrutura de nossa cidade tal qual uma cidade maior. Falou que suas cobranças são taxados como 

politicagem mas lembrou que promessas foram feitas. Falou que até agora não foi iniciada a construção 

de casinhas a custo zero. Falou também que as indústrias não se instalaram em nossa cidade. Falou que 

as placas que indicam a saída de na cidade não foram recolocadas e que faltam placas com os nomes 

das ruas. Falou que vereador é o fiscal do prefeito e esse é o seu papel e que não é um vereador de 

gabinete. Pediu ao presidente que intervenha junto ao Prefeito para que os quebra-molas sejam 

reconstruídos, porque os recém construídos já estão dissolvidos. Falou que a dívida junto ao fundo de 

previdência deixado pela gestão anterior foi em torno de setecentos e setenta e seis mil reais , outros 

parcelamentos já vinham de tempos atrás. Falou que a dívida deixada com a Sanepar foi uma promessa 

de isenção por parte da Sanepar e que a mesma não cumpriu com o combinado, quando na verdade só 

fez um pequeno desconto. Falou que a Sanepar não vem cumprindo o que promete ao município onde 

até a data atual já estariam sendo feitas as galerias de esgoto. Falou que a dívida deixada em precatório 

já são dívidas antigas e que beneficia família de pessoas conhecidas. Falou que o prefeito deixou dívida 

com fornecedores, mas também deixou valores repatriados suficientes para pagar essas dívidas e o 

prefeito atual fez esses pagamentos. Desta forma a dívida fica em torno de um milhão e duzentos mil 

reais com pagamentos longos que vão ser deixado também pelo prefeito atual. Falou que o prefeito atual 

já fez negociação em torno de hum milhão e quatrocentos mil reais e que novamente terá que fazer o 

mesmo tipo de negociação. Reafirmou que prefeito anterior não deixou todas essas dívidas e que o 

prefeito atual está tendo o mesmo tipo de dificuldade. Falou quê toda dívida deixada comprometem 

sessenta mil reais ao mês e que esse valor vai ficar ainda por muito tempo, falou que tudo que está 

dizendo está em relatórios na tesouraria do município e que pode ser comprovado junto aos funcionários 

daquele setor. Falou que ouviu discursos de que alguns vereadores iriam passar fome caso percam seu 

mandato. Falou que esse discurso não lhe cabe porque sempre trabalhou e assim fará caso haja 

necessidade. Falou que tem seu salário de vereador e faz jus ao mesmo porque continua fiscalizando. 

Falou que em época de campanha nunca falou queria abaixar o salário do vereador, por isso nunca 

enganou ninguém. Falou que nas próximas eleições o povo vai dizer se o trabalho deve ser continuado 

ou não. Falou que no mandato anterior havia carro para Barreto, Rua arrumadas e um prefeito presente 

junto à população. Em seguida agradeceu e se despediu. O vereador André Oliveira saudou a todos, 

saudou ouvintes da Loreto FM, em seguida falou que não entendeu a negociação feita com a Sanepar 

onde a mesma prometeu quitar uma dívida enquanto preiteava a renovação de uma concessão e na 

realidade o que de fato aconteceu foi uma renovação da concessão sem a quitação da dívida. Falou ao 
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vereador José Bonfim que o prefeito ordenou a operação tapa buracos com insumos e não com terra e 

que o serviço está sendo bem feito . Falou que as pessoas que ocupam rodoviária estão em situação 

temporária de dificuldade e que já houve outros cidadãos que enfrentaram esse mesmo problema e hoje 

estão restabelecidas . Em a parte permitido ao vereador José Bonfim o mesmo falou que não sugeriu 

despejo de quem ocupa o prédio da rodoviária . Falou quê se aquele prédio estivesse em funcionamento 

não estaria abrigando pessoas em dificuldades. Relatou que o Prefeito Municipal e vereadores receberam 

a visita de engenheiros da Cohapar que vieram se reunir e mostrar as plantas das casinhas que serão 

construídas em ltaguajé a custo zero. Relatou que o Prefeito Municipal recebeu a visita de investidores 

que pretendem instalar uma algodoeira em nossa cidade. Em a parte permitido ao vereador Eduardo 

Parron o mesmo falou quê esses investidores se interessam em instalar uma máquina beneficiadora para 

incentivar o plantio em nossa região. Falou quem em conversa com prefeito o mesmo sugeriu a instalação 

no parque industrial ou em um prédio que já foi uma algodoeira abandonado em nosso município. Falou 

que hoje em dia esse tipo de investimento requer uma estrutura menor e que acredita que essa ideia será 

prosperada. De volta ao André Oliveira o mesmo elogiou os trabalhos do vereador Eduardo Parron na 

vida agropecuária e parabenizou o seu envolvimento nessa empreitada que por fim beneficia a toda nossa 

população. Falou que há mais empresários que se interessam por nossa cidade . Agradeceu e 

parabenizou a comitiva Tião Carreiro que representou nossa cidade na cidade de Nossa Senhora das 

Graças saudando a todos integrantes daquela comitiva que trabalham ajudando quem precisa com fretes 

ou algum outro compromisso. Em seguida agradeceu e se despediu. O vereador Leandro Alves Zuin 

saudou a todos, saudou ouvintes da Loreto FM , em seguida parabenizou a toda equipe da Fanfarra que 

foram campeão Paranaense de fanfarras na cidade de Apucarana. Parabenizou o Maestro Carlos pela 

conquista. Parabenizou o Prefeito Municipal pela compra de uma máquina de varrer rua que vai ajudar a 

manter limpa nossa cidade. Falou que essa compra foi feita com recursos próprios. Falou que mesmo a 

tanta demagogia acredita no trabalho do prefeito. Falou que o prefeito não pode receber a culpa de uma 

empresa que foi vencedora de uma licitação e não fez o serviço de tapa buraco é que o mesmo está 

fazendo o que pode de boa vontade. Falou que tem consciência do que o prefeito está fazendo o que é 

necessário e que já está prestes a ser liberado 36 casas para população a custo zero. Falou que sabe 

que os repasses junto ao fundo de previdência é um problema recorrente mas que não quer ficar falando 

desse assunto o tempo todo. Sugeriu a toda equipe que trabalhe atrás de novos projetos e não fiquem 

somente com crítica. Falou que em discursos anteriores não citou o nome de ninguém e em que caso as 

ofensas lhe cabem que façam seus análises. Em seguida agradeceu e se despediu. O vereador Ayres 

Tadeu Bertazzo saudou a todos, saudou ouvintes da Loreto FM, justificou sua ausência na semana 

passada, em seguida falou que respeita o discurso de cada vereador fazendo silêncio no momento de 

sua oratória. Agradeceu o apoio da Secretaria de Educação Estelina Melo, agradeceu o apoio da diretora 

Antônia Timóteo e agradeceu o apoio da diretora Mônica Sampaio na Terceira Edição da Caminhada 
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Ecológica Internacional, realizada em nossa cidade no dia 15 de setembro de 2019 . Agradeceu o apoio 

da diretora Antônia Timóteo em outros eventos bem como outros voluntários que sempre trabalham 

nestes eventos, até mesmo com acompanhamento da nutricionista Vânia Amorim. Lembrou que faz 

agradecimento por que não veio na semana anterior. Parabenizou a enfermeira Bianca Amorim e a 

técnica enfermagem Francisca Ederli que tiveram que realizar um parto dentro da ambulância. Falou que 

o importante é destacar a capacidade destes servidores que trabalham na Secretaria Municipal de Saúde. 

Convidou a toda população para participarem do Segundo Pedal Solidário promovido pelo Rotary Club 

de ltaguajé. Convidou também a toda população para participarem da Costelada da APAE de ltaguajé. 

Lembrou que essas entidades são dirigidas por voluntários com muita dedicação e muito respeito . 

Parabenizou a equipe do Rotary Club, principalmente a psicóloga lrse Cordeiro que vem desenvolvendo 

um excelente trabalho junto aos alunos da escolinha de futebol Danilo Cordeiro dos Santos. Parabenizou 

a equipe Tião Carreiro pode estar participando maciçamente dos eventos em prol do Hospital de Amor 

de Barretos e também participando de cavalgadas onde levam o nome de nosso município a toda região. 

Pediu encarecidamente a população que não queime lixo na cidade em lugar algum. Falou que já não 

basta os incêndios na zona rural , que prejudicam ainda mais a umidade relativa do ar de nossa cidade , 

que dado ao fato já está em níveis de comparação ao clima do deserto. Sugeriu aos cidadãos que se 

informem que dia a prefeitura faz o recolhimento do lixo, para que estes não fiquem jogados em vias e 

logradouros. Lamentou dizer que há cidadãos que fazem descarte de lixo um dia após a prefeitura 

recolher os entulhos em sua região. Pediu mais uma vez para que não façam isso. Falou que isso além 

de deixar a cidade suja, expõe uma imagem negativa. Comunicou que a limpeza dentro dos imóveis 

devem ser feitas pelos donos do imóvel. Saudou os servidores que trabalham na vigilância sanitária de 

nossa cidade, parabenizando o bom trabalho que estes servidores vêm desenvolvendo. Lembrou que o 

plano diretor pode ser alterado conforme a necessidade do município, mas o mesmo foi feito conforme 

as necessidades atuais. Lembrou da preocupação quanto ao saneamento, fazendo valer o plano diretor 

hora aprovado. Lembrou que em tempo oportuno somente a Sanepar se interessou por explorar a 

distribuição de água potável em nosso município e que ainda assim, nosso município está melhor que 

outras cidades. Comunicou que o serviço de tapa-buracos na rodovia entre ltaguajé e Colorado já foi 

iniciado, mas ainda assim, lamenta que não vai ficar uma via de bom trafego como se almeja. Lembrou 

das críticas sobre o prefeito Rubens Amorim quando mesmo fez aquisição do terreno onde hoje é o 

conjunto residencial Firmino Matias. Falou que se não fosse essa aquisição os atuais moradores estariam 

pagando um valor bem maior pelo seu imóvel e que hoje em dia esse conjunto está em excelentes 

condições. Falou que críticas e mais críticas não fazem crescer, só viram intriga política. Falou que é 

preciso a luta de todos para trazer para nossa cidade está algodoeira que se mostrou interessada em 

investir por aqui. Em seguida agradeceu e se despediu. O presidente Nivaldo Francisco pediu ao vice 

presidente Ayres Tadeu para que assumisse a presidência para que pudesse falar como vereador. O 
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vereador Nivaldo Francisco saudou novamente a todos em seguida alertou a todos que se atentem 

ligações sobre sequestro. Falou que quase já foi vítima deste tipo de golpe, mas é preciso ficar atendo 

para não cair neste golpe. Comunicou que a polícia já está rastreando este problema. Falou que em 

conversa com o Secretário de Infra estrutura Sandro Alex o mesmo justificou que a má conservação das 

rodovias de nossa região estão travados em processo licitatório. Parabenizou o restabelecimento da 

Fanfarra Municipal. Em a parte permitido a vereador Márcia Fernandes a mesma agradeceu e 

parabenizou a todos componentes da Fanfarra Municipal e os pais que confiaram nos dirigentes que 

participam. Falou que ações como esta ajudam muito as crianças. De volta ao vereador Nivaldo 

Francisco o mesmo falou do quanto este fato engrandece as crianças. Quanto a Sanepar falou que há 

município que pagam somente o que gastam e que vai ver o que pode ser melhorado neste contrato . 

Falou que este relato recebeu de um cidadão e que os vereadores estão aqui buscando melhorias. Falou 

que o engenheiro da Cohapar já entregou os projetos e que este novo Conjunto terá o nome de Pedro 

Benedito e que esta documentação já foi para aprovação final em Curitiba . Pediu a população que se 

informem junto a Assistência Social como é possível participar da Família Paranaense e concorrer a uma 

casa neste novo Conjunto Habitacional. Falou que há uma garantia de que este conjunto começa a ser 

construído em outubro. Falou que ltaguajé fo i premiado com estas casas por alguém que tem simpatia 

por nossa cidade. Falou que irá ver quando serão refeitos estes quebra molas. Nada mais havendo a 

tratar, o vereador Nivaldo Francisco dos Santos justificou a ausência do vereadores Delair de Araújo 

Santos, agradeceu mais uma vez a presença e a audiência de todos e em nome de Deus e da Justiça 

declarou encerrada a sessão. Eu Alessandro Silva Dias que secretariei os trabalhos, redigi a presente ata 

que após lida e aprovada vai assinada pelo presidente e demais vereadores presentes. 

~~ -- --= 
Presidente - NIVALDO FRANCISCO DOS SANTOS:~=E~~~::=~~;;;;~~-=---

Vice-Presidente -AYRES TADEU BERTAZZO: -:::o-r-lf ..... · .....,,..
7
z

7
"f_O __________ _ 

1º Secretário - MÁRCIA FERNANDES DE SOUZA: __ ...:::si"':-}µ.Í-,,.~=-·!__,· ________ _ 

2° Secretario - LEANDRO ALVES ZUIN: ---~- --------=----==-===,==-r--
,.,,., / 

é (' _,/ - -_.-r---
Vereador - GENIVALDO BELO DA SILVA: ----- ,.,... ., ___________ ......,,.... ______ _ 
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Vereador- JOSÉ APARECIDO DA SILVA BONFIM:_ 5::~ - ~~ - ~+ = ~~ _S_l,__ _____ _ 

Vereador - EDUARDO LUIZ PARRON: _ ___:Jfi-=i:~-------------

Vereador - DELAIR DE ARAÚJO SANTOS: ______________ _ 



{ "type": "Document", "isBackSide": false }


{ "type": "Document", "isBackSide": false }


{ "type": "Document", "isBackSide": false }


{ "type": "Document", "isBackSide": false }


{ "type": "Document", "isBackSide": false }


{ "type": "Document", "isBackSide": false }


{ "type": "Document", "isBackSide": false }

